



关注

“五一”全国
安全形势总体平稳

记者5日从应急管理部获悉,截至当日18时,“五一”假期全国安全形势总体平稳,未发生重大生产安全事故和自然灾害。与近5年同期均值相比,因灾死亡失踪人数和直接经济损失分别减少83%和69%。

新华社

收费公路今起
恢复收取通行费

记者从交通运输部了解到,2020年5月6日零时起,经依法批准的收费公路恢复收取通行费。鲜活农产品运输车辆通行高速,请提前预约,享受优惠。ETC车辆通行高速“一次行程、一次扣费、一次告知”。

央视

湖北“五一”假期
接待游客735万人次

“五一”小长假期间,湖北省共接待游客735.86万人次,实现旅游综合收入24.53亿元,人均花费约333.4元。据统计,22个已开放重点景区共接待游客83.47万人次,占核定承载游客304.2万人次的27.4%。

新华社

北京实施“六年一学位”
给学区房降温

5月6日起,北京适龄儿童将开始采集小学入学信息。今年“幼升小”,除近几年一直明确的过道房、车库房、空挂户等均不得作为入学条件外,城六区更是通过明确“六年一学位”,实施“多校划片”等措施,为“学区房”降温。所谓“六年一学位”,是指自该房产地址用于登记入学之日起,原则上六年内只提供一个登记入学学位。

人民日报

中国西南边境地区
升级人员进出管控

境外新冠肺炎疫情正在蔓延,与缅甸、老挝、越南接壤的云南省边境州市近日相继对边境地区人员进出进行管控,对无正当理由拟进入边境地区人员进行劝返,对拟离开边境地区的人员进行查验。

中新

河南应急响应级别
今起调整为三级

河南省人民政府5日发布《关于调整新冠肺炎疫情防控应急响应级别的通告》,自5月6日零时起,该省重大突发公共卫生事件应急响应级别由二级调整为三级。

新华社

湖北将核酸检测
纳入医保支付

日前,湖北省医疗保障局下发通知,将新型冠状病毒核酸检测、新型冠状病毒抗体检测项目临时纳入全省基本医疗保险诊疗目录,按乙类支付,自5月6日起在全省正式执行。

荆楚网

4岁女童遭虐打
生父及继母被批捕

据建三江人民检察院官方微信消息,2020年5月5日,建三江人民检察院依法对发生在黑龙江省建三江创业农场故意伤害、虐待4岁女童一案的犯罪嫌疑人曲亭亭、于传龙以涉嫌故意伤害罪、虐待罪批准逮捕。该案正在进一步办理中。

中新

社会

北京暂不启动
尾号限行措施

5日,北京市召开新闻发布会。北京市交通委副主任、新闻发言人容军表示,北京市暂时还不启动实施工作日高峰时段区域限行交通管理措施(即尾号限行措施)。下一步,结合逐步放开地铁满载率的限制等工作来适时考虑启动。

中新

“香港再出发大联盟”
宣布成立

由香港1545位社会各界人士担任共同发起人的“香港再出发大联盟”5日上午在香港宣布成立。该组织旨在团结各界人士,凝聚共识,为香港寻找出路。

新华社

一家四口坠入黄河
落水者尚未找到

5月2日,陕西一家四口坠入黄河,其中包括一名孕妇。根据宜川县委宣传部4日晚间通报,目前已开展6轮搜救,落水者尚未找到,民间救援队也加入搜救工作。

新京报

湖南芷江等地
降下鸡蛋大冰雹

记者5日从湖南省气象台了解到,4日以来,湖南省普降中到大雨,232个乡镇出现暴雨,桃源县、常德市鼎城区、桑植县、芷江侗族自治县等地降下鸡蛋大的冰雹,发生了大风、雷暴等强对流天气,造成部分房屋、农业大棚受损和人员受伤。

新华社

司机疲劳驾驶
致5人死亡

记者5日从广东省清远连州市公安局获悉,4日该市发生的致5人死亡交通事故原因查明:因司机疲劳驾驶车辆失控撞向路面右侧护栏,碰撞产生瞬间高温引燃油路或线路等起火。4日6时20分许,一辆斯柯达小型普通客车沿许广高速行驶时,碰撞路面右侧防护栏后起火,事故造成车上5人当场死亡。

中新

广东虎门大桥
发生异常抖动

记者5日下午从广东交警获悉,当日15时32分左右,虎门大桥发生异常抖动,目前大桥管理部门已将大桥封闭。广东虎门大桥公司5日发布通告称,虎门大桥受主桥风速大影响,产生涡振。

中新

90后包租婆坐拥400栋楼?
当事人称言论不实

近日来,一位27岁的广州女子号称拥有超过“400栋楼”的相关短视频在社交网络上不断热传。视频里,该女子号称有“400栋”房产,每日过着收租的生活。4日,女子直播回应网络上的种种质疑,称关于其拥有“400栋楼”“每栋楼月赚50万”“身价超2亿”等言论皆不实,自己不过是通过承租再转租的方式经营公寓租赁。

南方日报

香港学校5月27日起
分阶段复课

香港特区行政长官林郑月娥5日表示,从5月8日零时起,香港将放宽多项保持社交距离的防疫措施,学校将从5月27日起分阶段复课。香港新冠肺炎疫情近日逐渐缓和,5日当天没有新增感染病例,香港已连续16日没有本地新增感染病例。

新华社

财经

中国城镇居民家庭
资产均值逾300万

中国人民银行调查统计司对上一年度中国城镇居民家庭开展资产负债情况调查。调查结果显示,中国城镇居民家庭资产均值逾300万元,资产以实物资产为主,金融资产占比低,房产占比超七成。

人民日报

运输行业持续回暖
货运量已恢复九成

记者从近日召开的交通运输部新闻发布会上获悉:3月份以来,交通运输主要指标不断回升,行业回暖迹象持续显现,货运量、投资等指标已恢复九成左右。

人民日报

上海“五五购物节”
消费支付总额破百亿

5月4日晚,上海首次启动大规模商业促销活动“五五购物节”,多家在线新经济企业参与,通过线上流量优势反哺线下卖场,实现电商与实体零售融合互动,激活消费潜力,驱动消费复苏。据“上海发布”的消息,截至5日14时12分,“五五购物节”上海地区消费支付总额已超100亿元。

新华社

香港零售业销货量
遭遇最大单季跌幅

香港特区政府统计处5日表示,香港今年3月零售业总销货值临时估计230亿港元,按年跌42%。第一季度零售业销货量按年下跌36.9%,是有记录以来最大的单季跌幅。特区政府发言人表示,由于新冠肺炎疫情在全球大流行和因此而实施的防疫抗疫措施令访港旅游业停顿及严重干扰与消费相关活动,零售业销售在3月继续急剧下跌。

新华社

台湾制造业2019年
营收和利润双下滑

台当局经济事务主管部门5日发布的统计显示,2019年台湾制造业上市公司营业收入和利润比上年都有所下滑,但是企业的研发投入金额和增幅均为近5年新高。

新华社

金价上涨
“中国大妈”纷纷出手

最近几天,黄金市场的消费快速升温。在广州的一些商场里,100克投资金条甚至出现了断货情况。5月3日,中国黄金的实时金价是380元/克,而2019年5月3日,中国黄金的实时金价是280元/克。

央视财经

科技

自主研发心房分流器
完成首例人体研究

由华中科技大学附属协和医院心脏大血管外科主任董念国牵头自主研发生产的无源心血管器械——心房分流器完成首例人体研究。据介绍,这款具有完全自主知识产权的器械产品标志着中国在这一领域实现零的突破。

中新

全球最快相机诞生:
每秒可捕捉到70万亿帧

据外媒报道,全球最快的摄像机新纪录保持者诞生,每秒可纪录70万亿帧。据悉,这项技术由加州理工学院开发,被称为压缩超快光谱摄影(CUSP)。这个相机使用极短的激光脉冲,每一次脉冲仅持续一飞秒。

环球网

法治

乱港分子黎智英涉刑恐案
8月19日再审理

乱港分子黎智英因为涉嫌于2017年刑事恐吓记者,以及于去年8月31日,与前立法会议员李卓人及香港民主党前主席杨森,涉嫌参与未经批准游行,于2月底被捕,5日下午分两案于香港西九龙法院审讯。黎智英于法庭上先否认一项刑事恐吓罪,香港法院裁判官将该案定于8月19日再审理,审期为3日。

央视

重庆两年多打掉
黑恶团伙264个

记者5日从重庆市公安局获悉,自重庆警方开展扫黑除恶专项斗争两年多来,共打掉黑恶团伙264个,抓获涉黑涉恶犯罪嫌疑人3459人、破获涉黑涉恶团伙案件7674起,深挖并移送涉嫌“保护伞”线索700条。

中新

提供群体性聚餐服务
黑龙江一老板被拘7日

据黑龙江省齐齐哈尔市龙江县公安局官方微信消息,五一假期期间,龙江县黑岗乡一家酒店老板,因提供群体性聚餐服务,被给予行政拘留七日并处五百元的处罚。

中新

拍逆行视频炫耀
男子被刑拘

据北京市公安局海淀分局官方微博消息,针对网民反映“有车辆在京藏高速辅路逆行,驾驶人还拍摄视频炫耀”一事,海淀警方迅速开展工作,于5月4日下午,对驾驶人冯某(男,40岁)依法进行传唤。

中新

文化

2019年度全国十大
考古新发现出炉

首次在线上举行的2019年度全国十大考古新发现5日出炉,多项具有国际意义并填补相关空白。这十大项目是:陕西南郑疥疙洞旧石器时代洞穴遗址、黑龙江饶河小南山遗址、陕西神木石峁遗址皇城台、河南淮阳平粮台城址、山西绛县西吴壁遗址、甘肃敦煌旱峡玉矿遗址、湖北随州枣树林春秋曾国贵族墓地、新疆奇台石城子遗址、青海乌兰泉沟吐蕃时期壁画墓、广东“南海I号”南宋沉船水下考古发掘项目。

中新

第四次“超级月亮”
将于7日现身天宇

天文专家介绍,继2月9日、3月10日和4月8日之后,今年的第四次也是最后一次“超级月亮”将于本月7日(农历四月十五)现身天宇。如果天气晴好,我国各地公众可于当晚欣赏到“一轮‘圆月’碧空照”的美景。

新华

“东方庞贝”
喇家考古遗址公园试运营

5月1日起,被誉为“东方庞贝古城”的青海喇家国家考古遗址公园免费开放。据了解,喇家遗址不仅出土过象征至高无上权力的“黄河磬王”,中国国内最大的玉刀,还发现了聚落居址、陶窑、环形壕沟、祭坛广场等主要遗迹。

新华

国际

美国遭“杀人大黄蜂”入侵

在美国面临新冠肺炎危机之际,一种可怕的外来物种在美国被发现……综合美国有线电视新闻网(CNN)、路透社等多家媒体4日报道,绰号为“杀手大黄蜂”的大虎头蜂已首次在美国被发现。专家们提醒民众,这种黄蜂可以致人死亡,如果发现它们应该立即跑开并进行报告。

环球网

韩国高三学生
5月13日返校上课

综合韩媒报道,受疫情影响,韩国全国小学、初高中已关闭两个多月。4日,韩国政府公布了线下开学方案,其中高三学生将先于13日返校上课。

中新

泰国新增确诊病例1例
为近两月单日最低

泰国官方5日通报称,新增1例新冠肺炎确诊病例,为近两个月来新增确诊病例最少的一天。截至5日,泰国累计确诊病例2988例,死亡病例54例,有2747名患者治愈出院,另有187人仍在医院治疗。

中新

南非研究结核病疫苗
能否预防新冠肺炎

南非一家科研机构4日为数百名医护人员接种了卡介苗,以探究这种常用来预防结核病的疫苗能否用于预防新冠肺炎。这项临床试验在开普敦的泰格贝格医院进行,负责该项目的是一家名为TASK的临床研究机构。TASK在一份声明中介绍,他们已为250名医护人员接种了卡介苗,并为另外250名医护人员注射了安慰剂。

中新

索马里一货机坠毁
6名机组人员丧生

据路透社消息,当地时间5月4日,一架载有抗击新冠病毒援助物资的飞机在索马里南部坠毁,机上6人全部丧生。索马里交通与民航部长穆罕默德·阿卜杜拉希·萨拉德称,6名遇难人员包括飞行员、副驾驶员、工程师和实习飞行员,以及航空公司的2人。目前已找到了5具尸体。

央视

罗马再次发生
私立医院院内感染

据欧联网援引欧联社报道,当地时间5月3日,意大利罗马圣卢西亚基金会专科医院发生一起新冠病毒院内感染事件,造成2名护士和2名接受其它疾病康复治疗的患者被感染。事件已引起罗马卫生当局的高度重视。据报道,这是一周内罗马私立医疗机构第二次发生院内感染事件,卫生当局已经下令对该院展开地毯式筛查。

中新

因要求顾客戴口罩
美国一保安遭枪杀

据外媒4日报道,当地警方说,美国密歇根州弗林特一家商店的一名保安人员,在要求顾客按照州规定戴口罩后不久遭到枪杀。目前,有3名相关嫌疑人被起诉,其中1人被逮捕,另2人在逃。

中新

美军逾7400人
感染新冠病毒

美国五角大楼4日发布的数据显示,截至目前,美国国防部总共报告了7434例新冠病毒感染病例,其中海军感染情况最为严重。

新华